

MLADI – VOZAČI KAO ŽRTVE ZASTARJELOG MODELA EDUKACIJE (OBUKA I ISPIT)

Svaka godina zastoja u onome što je odavno bilo neophodno da se učini put čini sve težim i neizvjesnijim. Učinjenu štetu nije moguće nadomjestiti ali treba spriječiti njeno širenje. Zastoj je nastupio jer je bilo, a još je, gotovo nemoguće promijeniti shvatanja o razlozima stradanja mladih – vozača. Nikome nikada nije ni palo na pamet da makar posumnja u model edukacije, kada je kao razlog: negiranje, ignorisanje, propisa bilo i ostalo dovoljno uvjerljivo. Shvatanja da je nedisciplina vozača glavni i jedini razlog njihovih stradanja postala su toliko uobičajna za stručnu i naučnu javnost i zato su svaki istraživački pokušaj da se bolje i potpunije spozna struktura ove problematike unaprijed osujetili proglašavajući ga nepotrebnim i besmislenim. Mediji takođe uporno ponavljaju i naglašavaju isključivo krivicu vozača, kao da se time iscrpljuje i nestaje svaka odgovornost. Svi Ovi: stručnjaci, mediji i šira javnost zadovoljavaju se lako uočljivim dijelom problematike ne pokušavajući "zagrebat" dublje kako bi spoznali i njegovu složenost a do sada nepoznatu strukturu. Svi Oni trebali su uočiti da se saobraćaj izmjenio ali ne u potpunosti. Zahvaljujući tehnološkom napretku saobraćaj je vremenom postajao sve dinamičniji: brži i opasniji. Međutim za svo to vrijeme dijapazon znanja mladih – vozača je, zbog primjene odavno prevaziđenog modela edukacije, ostao nepromijenjen. Oni su trebali znati i da su znanja ostala ukalupljena na nivo vremena kada se ovim prostorima kretalo više zaprežnih nego motornih vozila. Vremenom se raskorak između sve ubrzanijeg saobraćaja i osposobljenosti mladih – vozača sve više uvećavao i postajao pogubnijim koliko i njihova nedisciplina. Stoga nije teško zaključiti da je bezbjednost zbog zastarjelog Modela u velikoj i ozbiljnoj krizi i ne vidimo nikakve izglede da se nešto u narednom periodu promjeni, poboljša. Još je gore što rijetko ko uopšte i shvata da Raskorak uopšte i postoji i da je poguban koliko i ignorisanje i onako štetnih (manjkavih) propisa.

B.Luka 15.11.2013godina

STRUČNI TIM
UDRUŽENJE AUTO - ŠKOLA
GRADA BANJA LUKA